

注册资本登记制度改革, 不仅“宽进”还要“严管”

本月起开公司要公示出资信息

近日, 宁波市市场监管局正式发文, 自6月1日起, 认缴出资的有限责任公司股东或者股份有限公司发起人认缴和实缴的出资额、出资时间、出资方式等信息, 要求通过宁波市企业信用信息公示系统主动公示。据悉, 此举在全国尚属首次, 这标志着企业注册资本登记制度改革实施以来, 宁波在“宽进”做好服务的同时, “严管”已进入实施阶段。



通讯员 张淑蓉

6月1日起开公司要公示信息

6月3日上午, 郑女士在市政府阳光大厅企业注册窗口顺利领取营业执照的同时, 窗口工作人员另外递给她一张《公司出资信息公示告知书》, 并主动告知她: “请您20日之内, 在企业信用信息公示系统上自行公示股东(发起人)认缴的出资额、出资方式、出资时间, 以及实缴的出资额、出资方式、出资时间等情况。”

“这是什么新规定?” 带着同样的疑问, 笔者专门采访了宁波市市场监管局企

业监管处负责人。

“新政实施后, 登记手续简单, 仅凭一张身份证、一份经营场所证明即可完成, 因此后续监管成重中之重。”该负责人介绍, 就在不久前, 镇海区市场监管局对前期办理的10户电联企业进行抽查, 发现其中仅有2家企业正常营业, 更有3户企业的法定代表人无法联系, 其注册登记所留的手机号码拨打过去或是空号, 或非其本人。“强化企业信息公示和年度报告制度, 是为了推进社会监督共治。”

按此次下发的文件规定, 凡2014年3月1日成立或变更注册资本登记的公司, 6月1日起, 应在信息形成之日起20日内自行登录宁波企业信用信息公示系统(网址: www.nbaic.gov.cn)进行信息录入, 公示股东(发起人)认缴出资额、出资方式、出资时间, 以及实缴的出资额、出资方式、出资时间等信息; 同时, 宁波企业信用信息公示系统将开放信用信息公示查询和信息申报两项功能, 年度报告申报功能暂时关闭。

后续严管措施和机制将出台

今年以来, 市场监管局着手对新政可能涉及的有关政策性和实际操作变动等做了多方调研, 同时, 依托已建成的信用信息网, 不断予以整合、调整、完善, 特别是从实际出发, 积极顺应机构改革中登

记监管职能的整合调整, 从大监管角度, 在监管平台设计中, 加强对食品、医疗器械、餐饮等重点行业的登记监管。

近期, 除了已推出的公司出资信息公示制度, 7月初, 企业年度报告公示预计也将

正式实施, 届时, 企业信息公示制度、公示信息抽查制度、经营异常名录制度、严重违法企业名单管理制度等将陆续全面推行, 同时结合宁波实际, 拟制定企业信用约束联动管理办法, 切实加强信用监管。

服务到家, 市场活力持续释放

4月21日上午, 慈溪周巷镇双潭村村民俞建春当场从周巷分局注册窗口拿到了崭新的个体户营业执照。俞建春高兴地说: “多亏有便民服务联络点, 工作人员手把手教我把我准备的全都准备齐了, 现在跑一趟就拿到了营业执照, 真是省时省力。”

据了解, 在宁波, 这样的便民服务区有很多, 如慈溪在周巷镇就已有41个村(社区)建立了便民服务联络点, 杭州湾的庵东镇23个便民服务中心设立联络点,

这些联系点宣传相关法律法规, 咨询指导登记注册, 真正把职能服务延伸到了家门口。

“注册资本由实缴改为认缴后, 不需要再提供验资证明, 而且股东认缴出资额、公司实收资本也不再作为登记事项, 使登记程序进一步简化, 市场活力进一步被激活。”据市市场监管局行政审批处负责人介绍, 自3月1日开始实施注册资本登记制度改革以来, 宁波市市场监管局积极落实各项配套工作, 合理调配人员, 积极应对, 新登记市场主体呈现较大增幅。

3~5月, 全市共新设公司10318家, 认缴注册资本364.62亿元, 分别比去年同期增长了76.5%和47.67%。以工作日计算, 日均诞生公司115家。新设企业风向标的企业名称预先核准登记量和冠宁波的公司名称成倍上升, 全市共受理企业名称预先核准32239件, 日均核准358件。社会公众通过现场、电话、网上咨询注册资本改革信息和企业设立、变更等信息的共达31580余次, 显示社会各界对此较高的关注度。

宣称能够治疗高血压、高血脂、糖尿病、哮喘、癌症等十多种疾病

“福气多”玉石床垫真有如此神效?

连续几周, 家住霞浦街道的王阿姨和好几个同伴一大早就匆匆赶公交, 前往北仑柴桥一家挂牌“福气多”的玉石床垫店, 排起长队等待睡一张宣称能够治疗高血压、高血脂、糖尿病、哮喘、癌症等十多种疾病的玉石床。

免费体验为噱头, 诱导中老年女性掏腰包

笔者曾联系上一位在本地论坛发帖质疑“福气多”玉石床的孙女士, 她说: “我外婆之前在柴桥菜场附近买东西, 被人请到附近一家卖‘福气多’床垫的店里免费体验过, 之后就像被洗脑了似的, 连续一个月每天都起早去。”另一位赵女士则愤怒表示, 自己的母亲前去体验还免费获赠了玉石珠、玉石牙膏、玉石洗衣粉等礼品。“前几天她不小心左手被菜刀切了个大口子, 居然说用玉石牙膏能擦好, 不肯用别的伤药。”

据了解, 该店的体验每次40分钟, 玉石床接通电源后, 温度高达40℃左右, 躺上以后有些灼人。体验完后, 人体会大量出汗。据赵女士说, 床垫售价15000元到20000元不等, 宣称是碳纤维加热, 有远红外线功能, 能治疗癌症等三十多种病。自己的母亲已萌生了要买一张的念头。



漫画 任山威

北仑区市场监管局: 已责令店主停止虚假宣传

在接到一些消费者的举报后, 区市场监管局派员第一时间赶到该玉石床垫店展开调查。当时, 店内正用DVD视频播放介绍玉石床垫对矫正脊柱的三十大作用。据悉, 柴桥、霞浦等地4家玉石床垫店均为同一经营者所有。“现在老年人对养生以及疾病的治疗日益重视, 我们觉得这个玉石床垫肯定会有市场。从去年10月份起, 和嘉兴一家床垫生产企业签订了协议, 开始订购这种床垫

在柴桥等地卖。”店主坦承。

当问及何以证明店内所售玉石床垫, 有治疗多种疾病的神奇功效, 该店主无言以对, 只表示, 自己对玉石床垫的实际生产材料和设计构造不甚了解, 宣传资料都是从互联网下载或从相关书籍上抄录的, 转而刻录成光盘, 并无相应的科学依据及权威机构证明材料。执法人员现场发现“福气多”玉石床垫16张, DVD光盘等宣传资料10余盘。经查看销售记录统计, 该床垫的经营额已达52.86万元。区市场监管局执法人员当场责令其立即停止虚假宣传行为, 并就此展开进一步调查。

通讯员 林刚

中高考期间开展餐饮食品安全专项检查

5月27至6月15日, 宁波市市场监管局在全市范围内开展中高考期间餐饮食品安全专项检查工作, 旨在通过检查, 进一步提高为考生提供餐饮服务的餐饮服务单位和广大考生的食品安全意识, 消除食品安全隐患, 维护正常考试秩序, 确保广大考生饮食安全。目前, 检查人员对全市38个高考点和108个中考考点进行全面检查, 同时, 市局组织了两个督查小组, 分别对海曙、江北、北仑、江东、镇海、鄞州6个地区的考点进行随机抽查。

此次活动重点检查考点学校食堂、考生和监考工作人员就餐单位、学校周边餐饮服务单位以及考生集体用餐配送单位, 并要求餐饮单位严把“六关”: 一是严把食品原料关; 二是严把环境卫生关; 三是严把个人卫生关; 四是严把食品加工关, 五是严把清洗消毒关; 六是严把添加剂使用关。

中药饮片“正本清源”专项行动取得阶段性成效

自开展中药饮片“正本清源”专项行动以来, 宁波市、县两级上下联动, 部门之间密切配合, 现场检查、抽样检测、立案稽查各项工作积极推进, 查处了一批违法违规行为, 取得了阶段性成效。

截至5月20日, 中药饮片“正本清源”专项行动已出动检查人员1549人次, 涉及被检查单位共886家, 已检查545家。全市已立案10件; 监督抽样中药饮片182批次, 已检出不合格23批次; 发出责令整改通知书27家; 清理不良供应商13家。

慈溪首度发布网络购物消费体验报告

日前, 慈溪市市场监管局根据前期组织消费维权义工开展的网购消费体验活动情况, 首次编制并发布《网络购物消费体验报告》, 着意引导和推动网购消费和电商行业健康发展。

网购消费体验活动抽样挑选了10名熟练网购义工, 并随机抽取10家辖区内的网店, 进行一对一网购体验。体验前, 组织方设计了《网络购物体验评价表》, 体验者根据评价表设计的内容开展体验购物, 重点针对新修改《消法》中经营者是否提供经营者及产品信息、7天无理由退货和消费者信息保密等情况进行体验。

《体验报告》则对体验者填写的《评价表》与体验感受进行整合分析, 从体验概括、体验评价、网购消费警示和建议对策等四个方面形成报告, 共产生9条体验评价, 发布5则网购消费警示, 提出4项相关建议。

全国食品安全宣传周活动拉开帷幕

由国务院、省、市、县四级食品安全委员会办公室牵头, 多个部门联合组织开展的2014年全国食品安全宣传周活动于6月10日正式启动, 活动以“尚德守法, 提升食品安全治理能力”为主题, 以最大限度凝聚共识, 激发和释放全社会参与食品安全治理的潜能与活力为目的, 不断提升食品安全治理能力, 营造科学性消费食品的良好社会氛围。

宣传周期间, 宁波全市各地、各相关部门将结合本地、本部门的工作实际开展各种形式的宣传活动, 重点宣传食品安全相关知识, 提高公众理性消费食品意识, 引导规范生产经营主体遵法守信, 弘扬尚德、守法的行业风气。 (宣文)